



MESTNA OBČINA NOVA GORICA
TRG EDVARDA KARDELJA 1
5000 NOVA GORICA



MESTNI SVET

8

Na podlagi 19. člena Statuta Mestne občine Nova Gorica (Uradne objave, št. 6/02 s spremembami) je Mestni svet Mestne občine Nova Gorica na seji dne _____ sprejel naslednji

SKLEP

1.

Mestni svet Mestne občine Nova Gorica se je seznanil z gradivom »Nasilje nad starejšimi, Poročilo Centra za socialno delo Nova Gorica, oktober 2011«.

2.

Ta sklep začne veljati takoj.

Številka: 122-1/2011
Nova Gorica,

Matej Arčon
ŽUPAN



MESTNA OBČINA NOVA GORICA
TRG EDVARDA KARDELJA 1
5000 NOVA GORICA



TEL.: +386 (0)5 335 01 12
FAX: +386 (0)5 302 74 70

Župan-Mayor

Številka: 122-1/2011-26
Nova Gorica, 10. oktobra 2011

OBRAZLOŽITEV

Na 7. seji Mestnega sveta Mestne občine Nova Gorica, ki je bila 26. maja 2011, je svetnik Tomaž Horvat podal naslednji predlog:

»Na zadnji seji odbora za socialno varstvo in zdravstvo smo obravnavali problem nasilja nad ženskami. Iz razlage strokovnih služb je bilo zaslediti, da tako v Sloveniji kot Novi Gorici obstaja še en pereč problem, in sicer nasilje nad starejšimi, ki se pojavlja v vse hujših oblikah – od fizičnega nasilja pa celo do mučenja starejših ljudi. Predlagam, da se na eni izmed naslednjih sej mestnega sveta obravnava tudi ta problematika in da tudi tem stvarjem posvetimo posebno pozornost«.

Delež starejših ljudi v družbi se povečuje, zaradi česar bo v večji meri prisotno tudi nasilje v tej starostni strukturi. Nasilje nad starejšimi, natančneje starejšimi od 65 let, je pojav, ki večinoma ostane skrit, zato je o natančnem obsegu težko govoriti. Ločimo lahko med nasiljem v družinskem okolju, institucionalnem okolju ter nasiljem s strani tretjih oseb. Zelo pomembno je zgodnje odkrivanje nasilja, saj se lahko na ta način zmanjša njegov obseg. Pri reševanju navedene problematike je potreben multi - disciplinaren oz. multi - institucionalen pristop, ki zajema sodelovanje različnih institucij, ki se pri svojem delu srečujejo s pojavom nasilja nad starejšimi.

O nasilju nad starejšimi se je začelo govoriti v začetku 80 let prejšnjega stoletja, več pozornosti pa se mu posveča šele v zadnjem obdobju. Raziskav s tega področja je v Sloveniji malo, delež žrtev nasilja in zlorab je verjetno višji, kot prikazujejo podatki, saj žrtve o nasilju težko spregovorijo zaradi strahu, sramu ali zaradi drugih razlogov. Po tujih raziskavah naj bi bilo zlorabljenih 4 – 10 % ljudi, starejših od 65 let. Povzročitelj nasilja je najpogosteje sorodnik, ki živi z ali blizu starejše osebe, zelo pogosto so to odrasli otroci. V letu 2003 je bila izvedena raziskava o zlorabah starejših ljudi v okviru Inštituta Antona Trstenjaka. Cilj raziskave je bil postaviti temelje za nadaljnje podrobnejše analize zlorab, zato raziskava ni dala podatkov o razširjenosti problematike nasilja in zlorab nad starejšimi ljudmi v Sloveniji. Ugotovljeno je bilo, da do zlorab prihaja najpogosteje v domačem okolju, zlorabe pa se pojavljajo tudi v institucijah, vendar je tovrstne informacije težje pridobiti. Najvišji delež zlorab predstavljajo osebe, stare od 75 do 80 let. Ugotovljeno je bilo, da se več vrst zlorab pogosto dogaja istočasno. V četrtini primerov je oseba doživljala eno obliko zlorabe, sicer najmanj dve, v 17 % celo več kot tri oblike zlorab hkrati. Tretjina oseb je zlorabe doživljala večkrat tedensko, 11 % oseb pa enkrat tedensko. Najpogosteje so storilci zlorab odrasli otroci v domačem okolju (56 %), za tri četrtine zlorab so bili odgovorni družinski člani oz. sorodniki. Najbolj razširjena oblika zlorabe je v Sloveniji finančna oz. ekonomska zloraba. Tretjina zlorabljenih starejših oseb je utrpela slednjo. Dobra četrtina oseb je utrpela psihično zlorabo, petina pa zanemarjanje (Turković, 2009).

Nasilje nad starejšimi se lahko prepreči predvsem z njegovim zgodnjim odkrivanjem, z osveščanjem problema, preventivnimi akcijami ter tesnim sodelovanjem vseh institucij, organizacij, društev, ki delujejo na tem področju oz. lahko pri svojem delu zaznajo nasilje nad starejšimi. Starejši ljudje so ranljiva družbena skupina, ki pogosto ni slišana, srečuje

se s pojavom ageizma (diskriminacija starostnih skupin) ali je celo žrtev hujšega odklonskega vedenja.

Prizadevati si je potrebno v smeri zagotavljanja okolja, ki bo starejšim ljudem prijazno in v katerem bodo starejšim priznane in polno uresničene njihove pravice.

15. junij je Svetovni dan osveščanja o nasilju nad starejšimi, ki nosi slogan Moj svet...tvoj svet...naš svet – brez nasilja nad starejšimi (Turković, 2009).

Nasilje nad starejšimi je prisotno tako v družbi nasploh kot v lokalni skupnosti, se pa o tem pojavu javno govori šele zadnjih nekaj let. Gre za kompleksen družbeni problem, pri katerem je potrebno sodelovanje različnih organizacij, da bi se le-to zmanjšalo.

Mestna občina Nova Gorica si bo v skladu z zakonodajo ter svojimi zmožnostmi in predvsem dobrim sodelovanjem z vsemi, ki delujejo na tem področju, prizadevala za čim boljše ozaveščanje javnosti na tem področju, za čim večjo ponudbo programov na tem področju ter za reševanje konkretnih individualnih stisk.

Oddelek za družbene dejavnosti Mestne občine Nova Gorica je k pripravi poročila o nasilju nad starejšimi zaprosil Center za socialno delo Nova Gorica.

Mestni svet Mestne občine Nova Gorica seznanjamo z gradivom »Nasilje nad starejšimi, Poročilo Centra za socialno delo Nova Gorica, oktober 2011« in predlagamo sprejem sklepa.

Matej Arčon
ŽUPAN

Pripravila:

Vladimir Peruničič, V.D. načelnika

Marinka Saksida, svetovalka za zdravstvo in socialno varstvo

Priloge:

- 1 x poročilo